

“来社区当一名青年志愿者吧！”

# 社区向高考生发出社会实践邀请

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 王海鸥)随着高考结束,一大批年轻学子将迎来中学生涯最后一个暑假。如何让这个暑假变得有意义,老军营街道新南二社区向高考生发出倡议——除了旅游、兼职、打游戏以外,还可以来社区体验当一名调解员、政策宣讲员、文明巡视员,培养社会责任感,度过一个与众不同的18岁假期。

社区干部介绍,高考生可以在社区当一名政策宣讲员,发挥学生学习能力强的

优势,为居民解答最新政策规定。如果同学们对法律有兴趣,不妨来当一名法律援助员,协助社区法律援助律师维护居民合法权益,用忠诚敬业维护公平正义,体验不同的人生视角,有利于之后的高校专业选择和社会职业规划。刚刚高考完的学子,如果想充实自己的专业知识、培养自己的能力,不妨来试试成为一名调解员,尝试以理服人、以情动人。

此外,高考生还可以担任文明巡防员,

开展文明劝导、文明行为宣传、交通安全提示等巡查志愿活动,对巡查中发现的乱扔垃圾、随地吐痰、乱穿马路、车辆乱停乱放等不文明行为进行有效劝导,引导市民自觉遵守相关文明规定,为建设文明太原贡献力量。

活动结束后,社区将记录服务时长和积分,发放电子志愿服务证书。另外,社区还有环境维护员、文化宣传员、心灵陪伴员、就业帮扶员等诸多志愿岗位可提供,使

孩子们在丰富的体验中了解社会,收获成就感和快乐。



## 法治宣传教育

6月29日,小店区平阳路街道司法所、前机社区及京师律师事务所共同开展司法宣传活动,以问答的形式向居民普及民法典知识,增强大家的法律意识,为居民筑起法律意识防线,共同营造安全、舒适、和谐的家园环境。

周利芳 刘静怡 摄



文明  
亮  
剑

6月28日,记者在柳巷铜锣湾西口公共自行车租赁点看到,6个用来阻挡车辆的球形石墩,被移动到自行车租赁点内,给路人租还公共自行车造成不便,希望相关部门尽快处置。

郭晓华 摄

## 反诈在行动 数字来赋能

本报讯(记者 王丹 通讯员 朱晨)“小孙,你帮我看看这种链接是不是诈骗?”6月29日是全国反欺诈宣传日,北营街道许坦社区宣讲员们用“地毯式”走访模式,在各小区对居民群众宣传反诈知识,揭露电信网络诈骗犯罪伎俩。经过社区工作人员的宣传引导,居民的反诈意识有所提高。

现场,宣讲员与群众开展反诈

问答互动,了解群众对反诈知识的掌握程度,进一步普及反诈常识。同时,工作人员在各单元公告栏张贴“平安并州”支付宝小程序宣传海报,引导居民一键授权登录加入“我的网格”,与所在网格建联,实现民生政务等互通互补、相互印证,极大提高了网格数据的准确性,进一步赋能基层治理、造福百姓生活。

李大爷说:“我们老年人防范意

识不强,常常成为诈骗分子的对象,有你们这些‘红马甲’,现在我们能安心很多。”

当天,宣讲员们共发放宣传资料150余份,张贴“平安并州”宣传海报20张,有效提升了反诈宣传的影响力和覆盖面,以数字赋能小区治理宣传和推广,让便民服务更加精准有效。



图为反诈宣传活动现场。

## 学习反诈知识 防止受骗上当

本报讯(记者 周利芳 通讯员 崔志超 文/摄)6月29日,市公安局尖草坪分局同尖草坪区综治中心等单位,在全区范围内开展“6·29”全国反欺诈日宣传活动,共同织密全区安全网络,建起全民反诈的坚固防线。

活动现场,通过设立咨询台、发放宣传单页等方式为过往的群众宣传讲解。咨询台前,民警们为前来咨询的群众详细讲解“三不一多”原则,即陌生来电不轻信、未知链接不点击、个人信息不透露、转账汇款多核实,结合典型案例和网格内经常出现的诈骗事件以案说法,现场支招,教群众快速识别,轻松应对电诈骗局。网格员们为过往群众发放印有反诈知识的宣传单,引导鼓励大家安装“国家反诈中心”APP,动员广大群众积极参与,共同学习反诈知识。



6月28日,庙前派出所民警组织桃园路四社区老年居民、网格员学习反诈知识,民警以接处警中的真实案件为例,剖析电信网络诈骗分子的惯用手段,提醒老年居民提高警惕,守好“钱袋子”。

辛欣 张跃跃 摄



为进一步  
增进社区、居民  
和共建单位之  
间的交流,6月  
29日上午,新  
华社区党委邀  
请驻地单位  
员工和居民群  
众走进社区,一  
起参与“花式趣  
味运动会”,运  
动会以趣味性  
项目为主,比赛始  
终洋溢着欢乐  
和谐的气氛。

韩睿  
苏媛媛 摄

文明  
健康  
有你有我